

# 把钱花在便民生活中

## 金水区推进社区建设 提高居民幸福指数

本报讯(记者 高凯 通讯员 冯景义 王洁 文 李焱 图)“管理民主了、治安变好了、邻里和睦了、环境整洁了、生活质量提高了。”昨日,在金水区的一些社区内,当记者和居民聊起社区的居住环境时,居民们拍手直夸如今的社区生活好,幸福感越来越强了。

“今年,金水区将继续大力推进社区建设,以提高社区居民的民生福利为方向,以居家养老服务为突破,以“三金工程”为载体,创特色、出精品、打品牌,努力把全区各社区建设成为管理有序、服务完善、环境优美、治安良好、生活便利、人际关系和谐的新型现代化社区。”金水区委书记周建阐述了今年社区发展的方向。

### 加大财政投入为民服务

“花钱为居民找贴心的办事人,让社区的琐碎之事有人跑腿,让百姓带着百姓处理社区建设成为管理有序、服务完善、环境优美、治安良好、生活便利、人际关系和谐的新型现代化社区。”金水区区委书记周建阐述了今年社区发展的方向。

投入资金1100余万元,全面提高社区居委会工作人员生活补贴和社区工作经费,以使社区在加强城市管理、服务居民生活等方面起到积极作用。

另外,到2008年年底,金水区将全面完成社区综合用房面积三年达标工程,使全区所有社区综合用房面积达到400平方米以上,并启动6个街道办事处社区便民服务中心建设。

### 以品牌社区带动农村社区

城市社区出名牌,农村社区兴起来。今年,金水区将社区建设工作分为两大块儿:第一,精品化建设城市社区,城市社区建设按照“树立先进、典型引路、以点带面”的思路,立足高标准、高起点,积极培育典型、具有特色的示范社区。尤其要在社区的品位上、特色上、建设水平上下工夫,以完善和谐社区评估指标体系和测评方法,力争打造出2~3个全国闻名的品牌社区。第二,农村社区建设成为“重头戏”,按照农村居住环境的不同类型,因地制宜,分类建设,以城市理念建设农村社区,提高农民的生活质量。在全面推进农村社区建设的同时,开展市民标准育农民活动,打造出居民素质高、社区环境好和社区功能全的“城乡一体化”新型农村社区。

今年,计划建成标准化农村社区12个,力争用3年时间实现全区农村社区化。

### 让“三金”工程闪亮金水区

推进“金拐杖”社会化养老工程。今年,金水区将全面启动农村居家养老工作,通过政府购买服务,在村、组寻找家庭服务员,上门服务农村孤寡老人,让生活在农村的孤寡老人和空巢老人享受到政府买单的居家养老服务。

在城区居家养老工作方面,金水区将再投入300万元,在有需求的街道办事处建设1~3个托老服务站,实行成本服务,政府提供服务两结合,满足辖区部分老人的日托服务需求。接下来,争取用5年的时间在辖区所有社区普及“托老站”,来全面满足辖区老人多样化的养老服务需求。

在推进居家养老工程建设的同时,金水区还将建设一个紧急呼叫救助平台,并免费为全辖区孤寡老人安装呼叫器。此系统借助家庭固定电话进行配套,当老人有紧急情况或需要帮助时,按下呼叫器,10秒内,值班中心、监护人、医院就能得到信息。同时,“三维郑州”立体地图将自动弹出老人的住址、健康状况等信息,让医护人员以最快速度对求助老人进行救治。



居家养老服务让老年人安享晚年。

而在推进“金百合”邻里和谐工程建设中,金水区将在辖区社区广泛开展和谐家庭、和谐邻里创建活动,从广大居民群众的实际需求出发,通过开展一系列的邻里和谐活动,营造与邻为德、与邻为善、与邻为亲、与邻为乐的和谐氛围。

另外,在“金阳光”社区志愿者服务工程建设中,金水区将面向社会、社区广泛招募社区服务志愿者,发展壮大社区志愿者队伍,让更多社区居民和社会人士参与到志愿服务中去。同时,健全社区志愿者服务体系,推进社区志愿者服务事业在辖区蓬勃发展。

## 劳动仲裁人员出手 被辞退员工讨回工资

本报讯(通讯员 杨曦)“谢谢你们给我主持公道,我才能顺利拿回工资,太感谢了。”昨日上午,在金水区劳动争议仲裁委员会工作人员的帮助下,在郑州某公司运输队做司机的李先生顺利拿到了6588元工资。

2003年8月,李先生在朋友的介绍下来到郑州某公司的运输队工作,一直到今年春节。节后,李先生再到公司上班时,公司领导告诉李先生,以后不用来上班了,工资也不再补了。无奈,李先生只好到金水区劳动争议仲裁委员会申诉。

负责调解的工作人员表示,按照2008年1月新颁布的《中华人民共和国劳动合同法》规定,用人单位无故解除劳动合同,劳动者不要求继续履行劳动合同或者劳动合同已经不能继续履行的,用人单位应当依照规定支付赔偿金;并且如已经工作1个月但未签合同,就应支付给劳动者双倍工资。

昨日上午,在劳动仲裁工作人员的再次调解下,李先生所在公司同意了根据《劳动合同法》相关规定,赔付给李先生6588元。

## 增进邻里情 劲吹和谐风 社区艺术团无偿演出

本报讯(记者 王影 通讯员 丁丽美)昨日,大石桥街道办事处天下城社区里溢满欢声笑语,20余名辖区退休老干部、老战友和业余爱好者聚在一起成立了豫华社区艺术团。今后,他们将无偿面向社会参加各种公益演出和社区文化活动,增进居民间以邻为友、以邻为善、以邻为德、以邻为乐的和谐氛围。

演出节目中,无论是小品还是豫剧,都是艺术团成员自编、自导、自演的,唱身边的人、演身边的事、创作属于他们自己的文艺作品。他们创造的群众“唱戏”的全新模式,不仅提高了社区居民参与文化活动的积极性,而且在辖区内营造了和谐文明的氛围。

## “一助一”爱心帮扶 志愿者“征集”孤寡老人

本报讯(记者 王影 通讯员 荆晓伟)即日起,文化路街道办事处俭学街社区的志愿者,向社会“征集”孤寡老人,开展“一助一”爱心帮扶。

据了解,目前俭学街社区的志愿者,为辖区需要帮助的群体提供多样服务:对辖区内的孤寡老人、空巢老人,进行一对一的帮扶;组建社区义务文明巡逻队;对困难家庭、单亲家庭,提供义务功课辅导;成立体操队,义务教健身操;开展法律知识讲座、国内国际形势讲座、公民道德讲座等。

“但目前,我们遇到了一个难题。”文化路街道办事处俭学街社区负责人表示,他们的志愿者队伍非常庞大,但辖区内需要帮扶的人却非常有限,所以他们希望把爱心传递给更多需要帮助的人。

# 全民参与 共创文明城市

## 金水区干部群众积极投身创建工作

本报讯(记者 高凯 通讯员 向天燕 李玉革 王芳)走上街头、走进社区、走进学校、走进机关……在创建全国文明城市百日会战中,金水区干部群众积极加入到创建工作中,为创建全国文明城市增光添彩。

昨日上午,金水区凤凰台办事处的工作人员和辖区英语小学的学生们“大手牵小手”,走上街头对路人的不文明现象进行劝阻。小学生们身披红绶带,手持“创建全国文明城市倡议书”,发现有行人乱扔垃圾、纸屑和乱翻交通隔离带等各种不文明行为,就立即走上

前去进行劝阻。办事处工作人员一边劝阻不文明现象,一边向过往行人发放“创建全国文明城市倡议书”。

昨日9时许,花园路办事处在省实验小学举行“我是文明好少年”小黄帽发放仪式,将2000余顶小黄帽发给愿意当“文明小使者”的同学们,希望他们时刻提醒自己讲文明、有礼貌。

爱惜环境,用环保物品,远离污染,共建文明家园。昨日上午,丰产路办事处的工作人员手持环保手提袋走上街头,在向辖区居民宣传做文明市民的同时,赠送环保手提袋给每位

居民。

志愿者走进社区服务百姓。昨日下午,金水区辖区中亨社区内欢声笑语,来自河南理工大学、华北水利水电等四所高校的学生被金水区聘为创建文明城市志愿者,他们分赴辖区各社区,参与到社区卫生环境监督、服务老年居民生活、宣讲文明知识等活动中去。

昨日下午,曾在上海特奥会获得过金牌的金水区利智学校的小选手们来到人民公园附近,清理垃圾、劝阻不文明行为等,为扮靓郑州出一把力。

## 洗浴中心年久失修锅炉隐患大 这个“定时炸弹”拆了



本报讯(通讯员 王磊 文/图)“终于把这个‘定时炸弹’给拆了。”昨日上午,位于货栈街某洗浴中心存在重大安全隐患的锅炉被该区安监局和凤凰台办事处强制拆除。

今年3月初,金水区凤凰台办事处对辖区特种设备进行了“地毯式”排查,发现该洗浴中心内的锅炉外接管道处,出现多处裂缝,但洗浴中心负责人拒绝承认锅炉有问题。质监局的工作人员对锅炉进行鉴定,该锅炉被确定为年久失修,耐压性不达标。根据规定,质监局工作人员查封了该锅炉,并告知该洗浴中心负责人限期拆除。锅炉被查封后,并没有停止使用。办事处工作人员曾上门督促过,但洗浴中心总是口头答应,暗地里用。

为了彻底拆除这个“定时炸弹”,昨日上午,凤凰台办事处出动安监工作人员、消防队员,并联合区安监局的工作人员来到该洗浴中心,将锅炉强制拆除。



昨日上午,金水区杜岭街办事处辖区的老战士、小学生等志愿者来到北二七路,清除贴在交通护栏、电线杆等公共设施上的小广告,为创建文明城市尽一份力。李焱 祝玉霞 摄

## 凡人新事

# 她的理想圆了他们的就业梦

■本报记者 高凯 通讯员 杨曦 文 李焱 图

她是个普通的大学毕业生,带着梦想走出河南大学的校门来到郑州独自闯荡。从办起小小的培训班到成为4家幼儿园的主人,她一步一步实现着人生理想。她就是李玲。

### 办培训班掘第一桶金

昨日上午,记者来到李玲开在南阳路上的幼儿园时,她正和老师们忙于带着孩子们做课间活动(如图)。得知记者的来意,李玲向记者讲起了她创业的那段岁月。

1995年,学习音乐专业的李玲走出河南大学来到郑州“闯天下”,因为学习的是音乐教育,她就想开一家培训班。但创业的路是艰辛的,手头没有资金,而且又不是什么名师,让李玲体会到了四处碰壁的感觉。数十次的打击并没有让她灰心,倔强的她跑东跑西借钱、找房,并开始了招生。

“我已忘了那些曾受过的冷嘲热讽、身后的摔门声,但清晰记得自己第一次站在培训班上讲课的情景,这一辈子也忘不了。”谈起过去创业的艰辛历程,李玲显得很淡然。她对记者说,工夫还是没白费,培训班办起来第二年,从这里出来的学生在全国音乐考级中都通过了,她的培训班也因此名声大振。

### 10年办了4个幼儿园

放弃培训班去办幼儿园是李玲做的一次

大胆尝试。2003年7月,不顾家人和好友的劝阻,李玲终于办起了她的第一家幼儿园。

“因为有办培训班的经验和名气,加上办培训班时积累了资金,办幼儿园还算比较顺利。”李玲兴奋地对记者说,办起第一家幼儿园给她了很多动力,正是有了这股动力,



她才“爆发”了。

从2003年到2007年,李玲先后在南阳路、文化路办起了4家幼儿园和一家艺术团,办连锁教育机构的梦想终于实现了,而她的敬业和责任心也得到了同行们的认可,并赢得了很多家长的好评。

### 为百十人提供工作岗位

专心于工作的李玲,还是一个非常热爱公益事业和好学的人。李玲办教育的事情在社会扬名后,街道办事处的工作人员主动找到她,希望她能对一些下岗工人解决一些就业岗位,她欣然接受。4年内,她就为百十名下岗工人和大专毕业生提供了就业岗位。

“大中专毕业生是创业者,下岗工人是再就业者,他们都和我有相似的经历,我更了解他们需要什么,能帮他们减轻些压力,我觉得也是在善待曾经受过磨难的自己。”李玲对记者说。

在李玲幼儿园工作了两年多的下岗工人李敏说,李玲从来不会嫌弃下岗工人,还专门开设培训班,培训下岗工人掌握技术。谁有了病,她都要亲自问一问,员工们都拿她当亲人。

经过10年的艰辛创业,收获了理想,但31岁的李玲并没有停下脚步。她告诉记者,她还有一个更大的梦想,就是让幼儿园的名字能名扬世界,虽然这个梦是遥远的,但她一定不会放弃。

## 金水·传奇

# 历史上 祭城叫祭国

□张宏亮

祭(zha),最早为商王朝的邦国,在商代甲骨文多次被提及。周灭商后也将祭国灭掉。

周昭王的时候,祭国国君曾随昭王南征,回师途中,因沉船和昭王一起淹死于汉水。到了周穆王的时候,祭国出了个重要的人物,叫祭公谋父。祭公谋父是一位贤明的政治家和思想家,在辅佐周穆王的过程中,祭公谋父提出了“以德治国”的政治主张为周穆王兴国,但周穆王采纳祭公谋父的意见时,常常只用一半。

周穆王初期,祭公谋父献治国之道。他以周文王、周武王治理周朝为榜样,指出:治国靠的是德政,而不是暴政。不能轻易使用暴力,不能见利忘义,不能宠爱亲戚疏远贤臣,要用中庸的方法治理国家。这种理论在那个年代提出是相当了不起的,但周穆王只是敷衍了事地采纳了些许。

有一年,周穆王要攻打一个叫犬戎的民族,祭公谋父进一步劝说周穆王:圣明的君王向来是光大自己的德政,而不炫耀自己的武力,用武力征服别人,早晚会带来严重后果的。周穆王不听劝告,率兵攻打犬戎,尽管战争最后取胜,但周边的少数民族再也不称臣纳贡,直接的后果是周王朝国力一年不如一年,到了周幽王的时候,竟然被犬戎反过来打败,后不得不迁都洛阳。

到了东周初年,国力渐渐强大的郑庄公开始成为这一带的霸王,并开始开疆拓土,创建霸业。而此时,没有了周朝庇护的祭国,也渐渐衰败下来。一直把祭国视为嘴边肥肉的郑庄公,马上出兵祭国,不堪一击的祭国难挡郑庄公的威武之势,从历史上消失了。

据文献记载,祭国的地域就在今河南省郑州市东郊与中牟县一带,今郑州市金水区祭城乡之祭城村,就是古祭国都邑所在地。至今,祭国都城遗址仍保留着几段城墙。城墙内外,还出土过西周、春秋时期的陶器残片。